



## Posudek vedoucího diplomové práce

**Název práce:** *ETICKÉ A PRÁVNÍ ASPEKTY PROSTITUCE*

**Autor práce:** Bc. Jana Baierová

**Obor studia:** Etika v sociální práci

**Posudek vypracoval:** PhDr. Roman Míčka, Th.D., Ph.D.

**Datum:** 4. 5. 2015

Diplomová práce studentky Jany Baierové s názvem „*ETICKÉ A PRÁVNÍ ASPEKTY PROSTITUCE*“, předložená v rámci studia oboru Etika v sociální práci na Katedře etiky, psychologie a charitativní práce, psychologie a charitativní práce, byla psána pod mým metodickým vedením a dle mého názoru výtečně splňuje požadavky kladené na tento stupeň kvalifikační práce jak po stránce formální, jazykové, tak i obsahové. Rozsah, úprava, splnění formálních požadavků dle metodických pokynů, stylistická i gramatická úroveň jsou bez větších závad a připomínek. Studentka se mnou jako vedoucím práce v průběhu psaní aktivně komunikovala, svědomitě plnila zadané úkoly a zapracovávala podněty.

Co se týče obsahové stránky práce, autorka se věnuje problematice prostituce jak z jejího právního, tak etického hlediska. Právní hledisko je podchyceno jak z hlediska právních přístupů v zahraničí, tak současného právního stavu v ČR včetně debaty a různých dosavadních návrhů úprav v legislativě. Cenné podněty z kvalitativního výzkumu mezi prostitutkami výtečně zúročuje v etické reflexi problematiky, kterou člení do sedmi okruhů (aspekt ztráty sebeúcty, chybné formy sexuální aktivity, degradace lidské osobnosti, degradace přirozené sexuality a reprodukčního chování, deformace přirozených sociálních rolí a marginalizace patologické subkultury), které jsou velice dobře eticky reflektovány.

Abych vyjádřil i určité kritické námitky – ačkoli text považuji veskrze za fundovaný a poměrně komplexně pojatý – k širšímu pohledu na možná řešení by pomohlo i širší zpřístupnění a analýza právní praxe dalších zemí, nejen vybraných evropských států. Autorka předkládá poměrně komplexní návrh na právní řešení problematiky prostituce vycházející z praxe i právních debat, zároveň se však nevěnuje případné argumentaci mezi jednotlivými modely přístupu k prostituci jako takovými. Také mám určité pochybnosti o pojetí kapitoly 3.5.5. o vztahu prostituce a sociální práce, která je pojata příliš heslovitě a nekomplexně.



Teologická  
fakulta  
Faculty  
of Theology

Jihočeská univerzita  
v Českých Budějovicích  
University of South Bohemia  
in České Budějovice

Případná otázka k obhajobě – jak lze vyhodnotit z právního a etického hlediska přístupy k prostituci (Švédsko, Norsko), které se zaměřují výhradně, nebo zejména na represii vůči „zákazníkům“?

Práci považuji za zdařilou a **d o p o r u č u j i** jí k obhajobě, přičemž hodnotím předběžně známkou **v ý b o r n ě**.

V Českých Budějovicích dne 4. 5. 2015

Roman Míčka